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1. Общие положения

Фонд оценочных средств (ФОС) предназначен для контроля и оценки образовательных достижений обучающихся, освоивших программу учебного предмета общеобразовательного учебного цикла ОУДП.04 Математика.
ФОС включает контрольные материалы для текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации.
ФОС разработан на основе ФГОС СОО и  программы учебного предмета ОУДП.04 Математика.
Оценка качества подготовки обучающихся осуществляется в направлении: оценка уровня освоения учебного предмета.

Планируемые результаты освоения учебного предмета

Освоение содержания учебного предмета обеспечивает достижение
следующих результатов:
Личностных, с учетом рабочей программы воспитания:
	Личностные результаты
реализации программы воспитания
(дескрипторы)
	Код личностных результатов реализации программы воспитания

	Осознающий себя гражданином и защитником великой страны.
	ЛР 1

	Проявляющий активную гражданскую позицию, демонстрирующий приверженность принципам честности, порядочности, открытости, экономически активный и участвующий в студенческом и территориальном самоуправлении, в том числе на условиях добровольчества, продуктивно взаимодействующий и участвующий в деятельности общественных организаций.
	ЛР 2

	Проявляющий и демонстрирующий уважение к людям труда, осознающий ценность собственного труда. Стремящийся к формированию в сетевой среде личностно и профессионального конструктивного «цифрового следа».
	ЛР 4

	Осознающий приоритетную ценность личности человека; уважающий собственную и чужую уникальность в различных ситуациях, во всех формах и видах деятельности. 
	ЛР 7

	Личностные результаты реализации программы воспитания, 
определенные отраслевыми требованиями к деловым качествам личности

	Готовность обучающегося соответствовать ожиданиям работодателей; ответственный  специалист, дисциплинированный, трудолюбивый, нацеленный на достижение поставленных задач, эффективно взаимодействующий с членами команды
	ЛР 14

	Соблюдающий в своей деятельности этические принципы честности, открытости, противодействия  коррупции и экстремизму, уважительного отношения к результатам  собственного и чужого труда
	ЛР 15

	Проявляющий сознательное отношение к непрерывному образованию как условию профессиональной и общественной деятельности,
	ЛР 16

	Личностные результаты реализации программы воспитания, 
определенные субъектом Российской Федерации[footnoteRef:1] (при наличии) [1: ] 


	Готовый к профессиональному самосовершенствованию и труду на благо родного края, в целях развития Вологодской области
	ЛР 17



а также:
· формирование умения управлять своей познавательной деятельностью, ответственное отношение к учению, готовность и способность к саморазвитию и самообразованию, а также осознанному построению индивидуальной образовательной деятельности на основе устойчивых познавательных интересов;
· формирование познавательной и информационной культуры, в том числе навыков самостоятельной работы с книгами и техническими средствами информационных технологий;
· формирование убежденности в возможности познания законов природы и их использования на благо развития человеческой цивилизации;
· формирование умения находить адекватные способы поведения, взаимодействия и сотрудничества в процессе учебной и внеучебной деятельности, проявлять уважительное отношение к мнению оппонента в ходе обсуждения спорных проблем науки;
личностные:
· российскую гражданскую идентичность, патриотизм, уважение к своему народу, чувства ответственности перед Родиной, гордости за свой край, свою Родину, прошлое и настоящее многонационального народа России, уважение государственных символов (герб, флаг, гимн);
· гражданскую позицию как активного и ответственного члена российского общества, осознающего свои конституционные права и обязанности, уважающего закон и правопорядок, обладающего чувством собственного достоинства, осознанно принимающего традиционные национальные и общечеловеческие гуманистические и демократические ценности;
· готовность к служению Отечеству, его защите;
· сформированность мировоззрения, соответствующего современному уровню развития науки и общественной практики, основанного на диалоге культур, а также различных форм общественного сознания, осознание своего места в поликультурном мире;
· сформированность основ саморазвития и самовоспитания в соответствии с общечеловеческими ценностями и идеалами гражданского общества; готовность и способность к самостоятельной, творческой и ответственной деятельности;
Требования к результатам освоении общеобразовательного  учебного предмета метапредметным, включающим умения
· находить проблему исследования, ставить вопросы, выдвигать гипотезу, предлагать альтернативные способы решения проблемы и выбирать из них наиболее эффективный, классифицировать объекты исследования, структурировать изучаемый материал, аргументировать свою позицию, формулировать выводы и заключения;
· анализировать наблюдаемые явления и объяснять причины их возникновения;
· на практике пользоваться основными логическими
· приемами, методами наблюдения, моделирования, мысленного эксперимента, прогнозирования;
· выполнять познавательные и практические задания, в том числе проектные;
· извлекать информацию из различных источников (включая средства массовой информации и интернет-ресурсы) и критически ее оценивать; 
· готовить сообщения и презентации с использованием материалов, полученных из Интернета и других источников

метапредметные:
· умение самостоятельно определять цели деятельности и составлять планы деятельности; самостоятельно осуществлять, контролировать и корректировать деятельность; использовать все возможные ресурсы для достижения поставленных целей и реализации планов деятельности; выбирать успешные стратегии в различных ситуациях;
· умение продуктивно общаться и взаимодействовать в процессе совместной деятельности, учитывать позиции других участников деятельности, эффективно разрешать конфликты;
· владение навыками познавательной, учебно-исследовательской и проектной деятельности, навыками разрешения проблем; способность и готовность к самостоятельному поиску методов решения практических задач, применению различных методов познания;
· готовность и способность к самостоятельной информационно-познавательной деятельности, владение навыками получения необходимой информации из словарей разных типов, умение ориентироваться в различных источниках информации, критически оценивать и интерпретировать информацию, получаемую из различных источников;
· умение использовать средства информационных и коммуникационных технологий (далее - ИКТ) в решении когнитивных, коммуникативных и организационных задач с соблюдением требований эргономики, техники безопасности, гигиены, ресурсосбережения, правовых и этических норм, норм информационной безопасности;
· умение определять назначение и функции различных социальных институтов;
· умение самостоятельно оценивать и принимать решения, определяющие стратегию поведения, с учетом гражданских и нравственных ценностей;
· владение языковыми средствами - умение ясно, логично и точно излагать свою точку зрения, использовать адекватные языковые средства;
· владение навыками познавательной рефлексии как осознания совершаемых действий и мыслительных процессов, их результатов и оснований, границ своего знания и незнания, новых познавательных задач и средств их достижения.
Требования к результатам освоения общеобразовательного учебного предмета предметным, включающим 
· формирование представлений о строении Солнечной системы, эволюции звезд и Вселенной, пространственно-временных масштабах Вселенной; 
· понимание сущности наблюдаемых во Вселенной явлений; 
· владение основополагающими астрономическими понятиями, теориями, законами и закономерностями, уверенное пользование астрономической терминологией и символикой; 
· формирование представлений о значении астрономии в практической деятельности человека и дальнейшем научно-техническом развитии; 
· осознание роли отечественной науки в освоении и использовании космического пространства и развитии международного сотрудничества в этой области  
предметные:
· сформированность представлений о строении Солнечной системы, эволюции звезд и Вселенной, пространственно-временных масштабах Вселенной;
· понимание сущности наблюдаемых во Вселенной явлений;
· владение основополагающими Астрономическими понятиями, теориями, законами и закономерностями, уверенное пользование Астрономической терминологией и символикой;
· сформированность представлений о значении Астрономии в практической деятельности человека и дальнейшем научно-техническом развитии;
· осознание роли отечественной науки в освоении и использовании космического пространства и развитии международного сотрудничества в этой области.
		
Форма итоговой аттестации освоения учебного предмета – экзамен.



Кодификатор оценочных средств 

	№
п/п
	Наименование оценочного средства
	Краткая характеристика оценочного средства
	Представление оценочного средства в ФОС

	1
	2
	3
	4

	1
	Задания  для самостоятельной работы
	Средство проверки умений применять полученные знания по заранее определенной методике для решения задач или заданий по модулю или дисциплине в целом.
	Комплект заданий

	2
	Зачет
	Средство контроля усвоения учебного материала темы, раздела или разделов дисциплины, организованное как учебное занятие в виде собеседования преподавателя с обучающимися.
	Вопросы по темам/разделам дисциплины

	3
	Контрольная работа
	Средство проверки умений применять полученные знания для решения задач определенного типа по теме или разделу
	Комплект контрольных заданий по вариантам

	4
	Проект
	Конечный продукт, получаемый в результате планирования и выполнения комплекса учебных и исследовательских заданий. Позволяет оценить умения обучающихся самостоятельно конструировать свои знания в процессе решения практических задач и проблем, ориентироваться в информационном пространстве и уровень сформированности аналитических, исследовательских навыков, навыков практического и творческого мышления. Может выполняться в индивидуальном порядке или группой обучающихся.
	Темы групповых и/или индивидуальных проектов

	5
	Реферат
	Продукт  самостоятельной работы студента,       представляющий собой краткое изложение в письменном виде полученных результатов теоретического анализа определенной научной (учебно-исследовательской) темы, где автор раскрывает суть исследуемой проблемы, приводит различные точки зрения, а также собственные взгляды на нее.
	Темы рефератов

	6
	Сообщение
Доклад
	Продукт самостоятельной работы студента, представляющий собой публичное выступление по представлению полученных результатов решения определенной учебно-практической, учебно-исследовательской или научной темы
	Темы докладов, сообщений

	7
	Тест
	Система стандартизированных заданий, позволяющая автоматизировать процедуру измерения уровня знаний и умений обучающегося.
	Комплект тестовых заданий

	8
	Эссе
	Средство, позволяющее оценить умение обучающегося письменно излагать суть поставленной проблемы, самостоятельно проводить анализ этой проблемы с использованием концепций и аналитического инструментария соответствующей дисциплины, делать выводы, обобщающие авторскую позицию по поставленной проблеме.
	Тематика эссе








3. Оценка освоения курса
Предметом оценки освоения учебного предмета являются умения, знания. Соотношение типов задания и критериев оценки представлено в таблице.
	№
	Тип (вид) задания
	Критерии оценки

	1
	Тесты
	Таблица 1. Шкала оценки образовательных достижений

	2
	Устные ответы
	Таблица 2. Критерии и нормы оценки устных ответов

	3
	Практическая работа
	Выполнение не менее 80% - положительная оценка

	4
	Проверка конспектов, рефератов, творческих работ, презентаций
	Соответствие содержания работы заявленной теме; правилам оформления работы



Таблица 1
Шкала оценки образовательных достижений (тестов)
	Процент результативности
(правильных ответов)
	Оценка уровня подготовки

	
	балл (отметка)
	вербальный аналог


	90 ÷ 100
	5
	отлично

	89 ÷ 80
	4
	хорошо

	79 ÷ 70
	3
	удовлетворительно

	менее 70
	2
	неудовлетворительно



Таблица 2 
Критерии и нормы оценки устных ответов
	«5»
	за глубокое и полное овладение содержанием учебного материала, в котором обучающиеся легко ориентируются, за умение связывать теорию с практикой, высказывать и обосновывать свои суждения. Отличная отметка предполагает грамотное, логическое изложение ответа

	«4»
	если обучающийся полно освоил материал, владеет понятийным аппаратом, ориентируется в изученном материале, грамотно излагает ответ, но содержание,  форма ответа имеют отдельные недостатки

	«3»
	если обучающийся обнаруживает знание и понимание основных положений учебного материала, но излагает его неполно, непоследовательно, допускает неточности в определении понятий, не умеет доказательно обосновывать свои суждения

	«2»
	если обучающийся имеет разрозненные, бессистемные знания, не умеет выделять главное и второстепенное, допускает ошибки в определении понятий, искажающие их смысл, беспорядочно и неуверенно излагает материал



Материалы к текущему контролю успеваемости по учебному предмету ОУДП.04 Математика
Раздел 1
Числовые функции
Тема 1 Повторение базового курса материала математики
Контрольная работа «Входной контроль»
Вариант 1 
Часть 1
1  Вычислите: [image: ]
1) –0,8;     		2) 0,8;     		3) 19;     		4) –19.
 2   Население США составляет 2,7  108 человек, а территория равна 9,4  106 км2. Определите среднее число жителей на 1 км2.
1) 287,2;     	2) 28,7;     		3) 239,2;      		4) 23,92.
 3  Стоимость билета в театр равна 200 р. Группе свыше 20 человек предоставляется скидка 10 %. Какую сумму заплатит за билеты группа из 25 человек?
1) 3600 р.;     	2) 4000 р.;     		3) 4500 р.;    		 4) 5000 р.
 4  Какие из следующих выражений определены для любого положительного x?
А) [image: ];     Б) [image: ];     В) [image: ].
1) Только А;    	2) только Б;     	3) А и В;     		4) А, Б и В.
 5  На участке прямоугольной формы шириной a м и длиной b м был построен магазин, длина и ширина которого равны c м. Какова площадь оставшейся части участка?
Ответ: ____________________________________________
6  Найдите значение выражения [image: ] при x = [image: ].
1) 27;     		2) [image: ];     		3) 3;     		4) [image: ].
 7  Упростите выражение: (3x – 2)(3x + 2) – 9x(x + 1).
1) –9x – 4;     	2) –6x2 – 9x – 4;	3) 9x – 4;       		4) –6x2 + 9x – 4.
 8  Найдите наименьший корень уравнения: 3x2 – 5x + 2 = 0.
Ответ: ____________________________________________
 9  Какие из пар чисел являются корнями уравнения [image: ] = 0?
1) 0 и 5;     	2) 0 и –3;     		3) –5 и 5;     		4) 3 и 5.
 10  Упростите выражение: [image: ].
Ответ: ____________________________________________
 11  Какое из приведённых ниже неравенств следует из неравенства a – b < c?
1) a – c < b;    	 2) b + c < a;		3) a + c > b;     	4) b – c > a.
 12  Решите систему неравенств: [image: ]
1) [1,5; 2];     	2) [1,5; +∞);     	3) [–2; 1,5];     	4) [2; +∞).
 13  Решите систему уравнений: [image: ]
Ответ: ____________________________________________
 14  Используя данные, указанные на рисунке, найдите площадь треугольника.
[image: ]
1) 5;     		2) 10;			3) [image: ];     		4) [image: ].
 15  Выберите функцию, которая убывает при x > 0.
1) y = [image: ];    	 2) y = 2x2;     		3) y = 2 – x;    		 4) y = (x – 2)2.
 16  На графике, изображённом на рисунке, представлено изменение курса акций компании телекоммуникационной связи (по оси абсцисс откладываются числа мая, а по оси ординат – стоимость одной акции в рублях). Борис и Андрей приобрели акции компании 5 мая. Борис купил 50 акций и продал их 19 мая, а Андрей купил 10 акций и продал их 25 мая. Кто из них получил больший доход? На сколько рублей его доход выше, чем доход другого?
[image: ]
1) 610 р.;    	 2) 640 р.;     		3) 700 р.;     		4) 760 р.
Часть 2
 17  Найдите область определения функции 
y = [image: ].
 18  Скорость пассажирского поезда 40 км/ч, а скорого – 60 км/ч. Найдите расстояние между городами, если известно, что скорый поезд проходит это расстояние на 2 ч 15 мин быстрее пассажирского.
 19  Радиус окружности, вписанной в прямоугольный треугольник, равен 1, а один из катетов треугольника равен 3. Найдите радиус окружности, описанной около этого треугольника.

Тема 2 Развитие понятия о числе
Самостоятельная работа по теме: Действия с числами.
Вычислить:
1 вариант                                                                                    2 вариант
1. 0,2 . 0,5;                                                               1.  0,3 . 0,4;
2. – 1,5 . 0,02;                                                          2.   -2,5 . (- 0,02);
3. 3,6 : 0,01;                                                             3.  0,27 : 0,001;
4. -1,2 . (                                                           4. 3,6 . 
5.  : 2;                                                                   5.  : 5;
6.  : 9;                                                               6.  : 5;
7. −;                                                                     7. 4 - ;
8. ;                                                              8. ;
9. ;                                                             9. ;
10. −1,7 + 0,3;                                                          10. 0,6 – 1,4;
11. .                                                             11. .
Тема 3 Числовые функции
Практическая работа по теме: Числовые функции
Выполнить предложенные задания: 
1 Вариант
1.Вычислить:   ( +  ):(-1,25)
а) -    б) -    в)    г) .
2.Найти значение выражения: а2 – 4вс, если а = 6, в = - 11, с = - 10
а) 452   б) – 202   в) – 404   г) 476.
3. На сколько   от 40 меньше от 60?
а) 24   б) 34   в) 10   г)  .
4) Найти сумму целых чисел, расположенных между – 6,3 и 4,2.
а) 2   б) – 20  в) – 9  г) – 11.
5. Решить уравнение:  х + х = 12.
 а)    б)    в) 18   г) .
2 вариант
1. Вычислить: .
а)    б) -    в)    г) - .
      2. Найти значение выражения: а2 – 4вс, если а = 7, в = - 8, с = - 12.
           а) 413   б) – 370   в) 433   г) -335.
      3. На сколько   от 60 больше   от 42?
           а) 12   б) 26   в)    г) 15.
       4.Найти сумму целых  чисел, расположенных между – 7,5 и 5,2 .
           а) – 12   б) – 13   в) – 11   г) -10.
       5. Решить уравнение: х + х = 10.
           а) 14   б) 3,5   в)  г)  .


Раздел 2 Тригонометрия
Тема 1 Тригонометрические функции
Самостоятельная работа по теме 
«Значения тригонометрических функций».
1 вариант.


№1. Найдите значение выражения: а).   б). 


   в).    г). 


   д).  е). 

   ж). 


№2. Найдите значение выражения   если 1). 

                                                                                                                            2). 
Критерии оценивания работы: «3» - выполнены правильно любые пять выражений в задании №1.
                                                          «4» - выполнено правильно задание №1. 
                                                          «5» - выполнено правильно задание №1 и одно выражение в задании №2.
Тема 2. Тригонометрические уравнения
Проверочная работа по теме «Обратные тригонометрические функции».
	1 вариант
	2 вариант
	3 вариант
	4 вариант

	

	


	

	



	


	

	

	


	


	

	


	



	


	


	

	



	

	

	

	


	

	

	

	


	

	

	

	


	

	

	

	







Самостоятельная работа по теме: Простейшие тригонометрические уравнения.
1 вариант.
1 уровень (оценка «3»).              2 уровень (оценка «4»).                      3 уровень (оценка «5»).



1).                                      1).                                        1). 



2).                                  2).                                        2).     



3).                                    3).                             3). 



4).                               4).                         4). 



5).                              5).                         5). 



6).                                     6).                                      6). 



7).                                7).                      7). 
2 вариант.
1 уровень (оценка «3»).              2 уровень (оценка «4»).                      3 уровень (оценка «5»).



1).                                      1).                                     1). 



2).                                     2).                                           2).     



3).                                 3).                              3). 



4).                               4).                            4). 



5).                              5).                            5). 



6).                                    6).                          6). 



7).                                 7).                     7). 
Тема 3 Преобразования простейших тригонометрических выражений
«Тригонометрические выражения».
№1. Нахождение тригонометрической функции по известной                                                                                                 ко-функции.


а). Найдите cos x, если sin x =  и  . 

б). Найдите sin x, если cos x = 0,8 и  . 
№2. Докажите тождество.


а).      б). 




в).   г).     д). 

№3*. Найдите значение выражения.


а).                б). 

№4*. Сравните значения выражений.


       и      

Самостоятельная работа
	[bookmark: T15]Вариант № 1.
Часть 1.
А1. Найдите значение выражения 


1) 3,08    2) 7,4    3) 1,6     4) 2,6.
А2. Упростите выражение 






1)     2)     3)    4) .


А3. Найдите значение если 


1)     2)     3) -1,5     4) 1,5.
А4.Упростите выражение 






1)    2)    3)    4) .
А5. Найти значение выражения 


1) -2    2) 0   3) 2    4) 1.
Часть 2.
В1. Найдите значение выражения 


В2. Найдите значение выражения


В3. Вычислить 


В4. Найдите значение выражения 



В5. Найдите значение выражения 


В6. Упростите выражение 


и найдите его значение при 
	Вариант № 2.
Часть 1.
А1. Найдите значение выражения 


1) -0,8     2) 2     3) 3      4) 3,8.
А2. Упростите выражение 





1)     2)     3)   4) 4.
А3. Упростите выражение 





1)     2) 0    3)      4) 

А4. Найдите значение если 




1)    2) -3   3) 3    4) 
А5. Найдите значение выражения 




1) -1   2)     3) 1    4) 
Часть 2.
В1. Найдите значение выражения 


В2. Найдите значение выражения 


В3. Вычислите 


В4. Найдите значение выражения 


В5. Найдите значение выражения 


В6.  Упростите выражение 


и найдите его значение, если 


 
Проверочная работа по теме «Тригонометрические функции»

1вариант
1. Найдите значение выражения:


2 вариант
1. Найдите значение выражения:


Контрольная работа по теме «Тригонометрические функции»
1 вариант

№1. Вычислите значение выражения: 


        а).           б). 

№2. Упростите выражение: 


        а).           б). 

№3. Вычислите значения оставшихся тригонометрических функций, если известно, что 


           и    

№4. Упростите выражение:    
№5. Найдите значение тригонометрических функций, используя формулы приведения: 


а).      б).  


№6. Постройте график функции    y = sin x на отрезке 

2 вариант

№1. Вычислите значение выражения: 


        а).           б). 

№2. Упростите выражение: 


        а).           б). 

№3. Вычислите значения оставшихся тригонометрических функций, если известно, что 


           и    

№4. Упростите выражение:    
№5. Найдите значение тригонометрических функций, используя формулы приведения: 


а).      б).  

№6. Постройте график функции    y =  cos x на отрезке 
Критерии оценивания контрольной работы: 
 оценка «3» - правильно выполнены         задания №№ 1; 2; 3.   
 оценка «4» - правильно выполнены         задания №№ 1; 2; 3; 4.  
 оценка «5» - правильно выполнены         пять или шесть заданий.

Раздел 3
Параллельность и перпендикулярность в пространстве
Тема 1 Параллельность в пространстве
Проверочная работа по теме
«Аксиомы стереометрии и их следствия».
1 вариант

№1. На рисунке 9 (см. учебник стр.8) найдите прямую пересечения плоскостей:
       а). AA1B и A1D1A;     б). DB1B и B1A1D1.

№2. Определите по рисунку 9 (см. стр.8 учебника) какой плоскости принадлежат:
       а) отрезок АВ и точка B1;   б) отрезки MQ и BM.

№3. Докажите, что все вершины четырёхугольника ABCD лежат в одной плоскости, если его диагонали AC и BD пересекаются.

№4. Точки A, B и C не лежат на одной прямой. M СДокажите, что 
С).

2 вариант

№1. На рисунке 9 (см. учебник стр.8) найдите прямую пересечения плоскостей:
       а). A1B1C1 и BB1C;     б). A1D1C и B1AC.

№2. Определите по рисунку 9 (см. стр.8 учебника) какой плоскости принадлежат:
       а) отрезок BC и точка C1;   б) отрезки KM и CK.

№3. В ромбе MNKD точка О – точка пересечения его диагоналей. Точки O, M, N лежат в
        плоскости α. Докажите, что точки К и D также лежат в плоскости α.
 
№4. а ∩ в = О, У ВвАаДокажите,  что прямые а и в и точка У лежат в одной   плоскости.

Математический диктант
[image: ]
1. Начертить куб. Ответьте на вопросы:
2. Перечислите плоскости которые пересекает прямая АВ
3. Перечислите плоскости которым параллельна прямая АВ
4. Перечислите плоскости параллельные плоскости (АА1В1)
5. Перечислите прямые скрещивающиеся с прямой А1С
6. Запишите прямые пересекающиеся с прямой Д1В
7. Запишите прямые скрещивающиеся с прямой ВВ1
8. По какой прямой пересекаются плоскости (АВВ1) и (ДСА1)
9. Запишите взаимное расположение прямых ВС и А1Д1
10. Запишите взаимное расположение прямой А1Д1 и плоскости (ДСС1)
Самостоятельная работа
1 вариант

№1. Дан треугольник MPK. Плоскость, параллельная прямой МК, пересекает сторону МР в точке М1, сторону РК в точке К1. Вычислите длину отрезка М1К1, если  РК : РК1 = 9 : 5, МК = 27 см.

№2.  Через конец F отрезка проведена плоскость. Через конец Р и точку D этого отрезка проведены параллельные прямые, пересекающие плоскость в точках Р1 и D1 соответственно. Найдите длину отрезка РР1, если PD : DF = 2 : 5, а длина отрезка DD1 равна 3.5 см.

№3. Точка О не принадлежит плоскости параллелограмма ABCD. Докажите, что прямая, проходящая через середины отрезков ОС и ОD, параллельна прямой АВ.
2 вариант

№1. Дан треугольник DON. Плоскость, параллельная прямой DN, пересекает сторону DO в точке D1, сторону ON в точке N1. Вычислите длину отрезка D1N1, если  DO : OD1 = 7 : 3, DN = 35 см.

№2.  Через конец M отрезка проведена плоскость. Через конец N и точку K этого отрезка проведены параллельные прямые, пересекающие плоскость в точках N1 и K1 соответственно. Найдите длину отрезка KK1, если MK : KN = 4 : 7, а длина отрезка NN1 равна 12,1 см.

№3. Точка F не принадлежит плоскости трапеции ABCD с основаниями AD и BC. Докажите, что прямая, проходящая через середины отрезков FB и FC, параллельна средней линии трапеции.

Тема 2 Перпендикулярность в пространстве
Самостоятельная работа по теме «Перпендикуляр и наклонная»
1 вариант.
1.Из точки плоскости проведены две наклонные. Найти длины наклонных, если они относятся как 1: 2, а соответствующие им проекции равны 1см и 7см.
2.Треугольник ABC равносторонний со стороной, равной 18см. Точка М удалена от вершин треугольника на 12см. Найти расстояние отточки М до плоскости ABC.
3. Дан равнобедренный треугольник ABC с основанием АС= 10см и боковыми сторонами АВ=ВС= 13см. Из вершины В проведен перпендикуляр ВМ= 2см к плоскости треугольника. Найти расстояние от точки М до стороны АС треугольника ABC.
2 вариант.
1. Из точки к плоскости проведены две наклонные, которые относятся как 5:6. Найдите расстояние отточки до плоскости, если соответствующие проекции наклонных равны 4см и
2. Треугольник ABC равносторонний со стороной, равной 6см. Точка М удалена от вершин треугольника на 4см. Найти расстояние отточки М до плоскости ABC.
3.  Дан равнобедренный треугольник ABC с основанием АС= 40см и боковыми сторонами АВ=ВС=25см. Из вершины В проведен перпендикуляр ВМ= 5см к плоскости треугольника. Найти расстояние отточки М до стороны АС треугольника ABC.

Практическая работа
1. [image: http://dxmbkxacdb7tv.cloudfront.net/6d81b88f-f6ce-4d59-889c-87b83c0b6a8e/Cube_01.png]Дан куб. 
Записать прямые перпендикулярные  плоскости:

а) плоскости (ABB1) - 

б) плоскости (ACC1) - 

Записать прямые параллельные плоскости:

а) плоскости (DBB1) – 

б) плоскости (ACC1) - 

2. АА1 (АВС). Построить углы между
	
	В1D и (ABC)
	B1D и (DD1C1)
	B1D и (ВВ1C1)


[image: http://do.znate.ru/pars_docs/refs/10/9130/9130_html_58088fb1.gif][image: http://do.znate.ru/pars_docs/refs/10/9130/9130_html_58088fb1.gif][image: http://do.znate.ru/pars_docs/refs/10/9130/9130_html_58088fb1.gif]
3. AF (ABC). Показать расстояние от F до CB и объяснить.
	ΔАВС– равнобедренный

	ΔАВС – прямоугольный,
С = 900

	ΔАВС – равносторонний,


	[image: http://do.znate.ru/pars_docs/refs/10/9130/9130_html_m5fe0c4f5.gif]
	[image: http://do.znate.ru/pars_docs/refs/10/9130/9130_html_47b28393.gif]
	[image: http://do.znate.ru/pars_docs/refs/10/9130/9130_html_47b28393.gif]


4. Подписать вершины у тетраэдра и параллелепипеда, записать все двугранные углы
[image: ТЕТРАЭДР2]

	Практическая работа 
по теме: «Параллельность и перпендикулярность в пространстве»

	1 вариант
	2 вариант

	1. Перечертите параллелепипед, обозначьте вершины и запишите: [image: C:\Documents and Settings\Admin\Local Settings\Temporary Internet Files\Content.Word\Новый рисунок.bmp]

	А) прямые, параллельные АВ
Б) плоскости, параллельные прямой СД
В) скрещивающиеся прямые с прямой А1А
Г) пересекающиеся прямые с прямой В1Д
Д) плоскости параллельные (ВВ1С1)
	А) прямые, параллельные СД
Б) плоскости, параллельные прямой В1С1
В) скрещивающиеся прямые с прямой АВ
Г) пересекающиеся прямые с прямой ДД1
Д) плоскости параллельные (СС1Д1)

	2. Из точки S проведена к плоскости α наклонная SВ, проекцией которой на плоскость α является отрезок АВ. Вычислите АВ, если

	SA=5 cm, SB=13cm
	SA=6 cm, SB=10cm

	3. Отрезок наклонной имеет длину 8 см. Чему равна проекция наклонной, если угол между наклонной и плоскостью равен

	30°
	60°

	4. Построить сечение

	

	


	5. К плоскости правильного треугольника АВС из его центра О проведен перпендикуляр ОК. Найдите расстояние от точки К до вершины треугольника, если его сторона равна 10 см, а ОК=6 см.
	5. Точка К находится на расстоянии 15 см от каждой вершины квадрата со стороной 6 см. Найдите расстояние от точки К до плоскости квадрата.



Контрольная работа
	1 вариант
	2 вариант

	1. Изобразите острый двугранный угол.
	1.Изобразите тупой двугранный угол.

	2. Из точки А к плоскости α проведены перпендикуляр АВ и наклонная АС. Найдите длину перпендикуляра, если длина проекции наклонной AC на плоскость α  5 см, а длина самой наклонной равна 13 см.
	2.Из точки А к плоскости α проведены перпендикуляр АВ и наклонная АС. Найдите длину проекции наклонной АС на плоскость α, если длина перпендикуляра 4 см, длина наклонной 5 см.

	3. Из точки К к плоскости проведены две наклонные, одна из которых равна 8 см и образует с плоскостью угол 30°. Найти длину второй наклонной, если ее проекция на плоскость равна 3 см.
	3. Из точки К к плоскости проведены две наклонные, одна из которых равна 12см и образует с плоскостью угол 30°. Найти длину второй наклонной, если ее проекция на плоскость равна 8 см.

	4. Из точки плоскости проведены две наклонные. Найти длины наклонных, если они относятся как 1: 2, а соответствующие им проекции равны 1см и 7см.
	4. Из точки к плоскости проведены две наклонные, которые относятся как 5:6. Найдите расстояние от точки до плоскости, если соответствующие проекции наклонных равны 4см и

	5. Треугольник ABC равносторонний со стороной, равной 18см. Точка М удалена от вершин треугольника на 12см. Найти расстояние от точки М до плоскости ABC.
	5. Треугольник ABC равносторонний со стороной, равной 6см. Точка М удалена от вершин треугольника на 4см. Найти расстояние отточки М до плоскости ABC.



Тема 3. Координаты и векторы
Практическая работа по теме «Векторы» № 1
1. В тетради построить три точки А, В, С. Начертить векторы ВА, ВС, АС. Найти вектор, который будет являться суммой двух векторов и записать. Найти длину каждого вектора.
(Указание: точки брать на пересечении клеточек тетради)
2. Начертить векторы  Построить вектор , равный сумме векторов 
3. На координатной плоскости отметить точки А(2, 3), В(-1, 4), С(-2, -3), D(0, 4), F(0, 2), E(2, -4). Построить векторы АВ, CD, FE. Найти длину каждого их них.
4. Начертить векторы  Построить вектор .
5. Дан прямоугольник АВСD, точка О – точка пересечения диагоналей. Записать коллинеарные векторы, сонаправленные векторы, противоположно направленные векторы, равные векторы. 
(Указание: Записать не менее трех пар) 



Практическая работа № 2 
1 вариант. 

№1. Дан параллелепипед ABCDA1B1C1D1 , в нем ABCD – прямоугольник, E и F –середины ребер B1C1 и C1D1 соответственно. Запишите векторы с началом и концом в вершинах параллелепипеда и в данных точках 
1. 
сонаправленные с вектором 
2. 
противоположно направленные с вектором 
3. 
имеющие длину, равную длине вектора 
4. 
равные вектору 
5. 
коллинеарные вектору  и противоположно направленные ему 
6. 
коллинеарные вектору лежащие с ним на одной прямой 
7. равные вектору, который является суммой векторов  


№2. DABC – треугольная пирамида. Точки К и М – середины ребер АВ и ВС соответственно. Запишите вектор с началом и концом в вершинах пирамиды или данных точках, равный 
1. 
 
2. 

3. 

4. 
 
5. Найти длину вектора КМ, если АС = 12 см.

Контрольная работа по теме:  «Простейшие задачи в координатах»

1 вариант

 №1. Найти координаты середины отрезка, если его концы имеют координаты А (5; 3; 2;) и  В (3; - 1; - 4).  
 

№2. Найти длину вектора  , если А (- 3; 2; - 4) и В (1; - 4; 2). 





№3. Найдите длину вектора   | - |, если {3; 1; - 2}, {1; 4; - 3}.
  
№1. Даны точки А (4; - 1; 3) и В (0; 5; - 3). Найдите координаты точки М, которая удовлетворяет равенству ВМ = МА. Сравните расстояния от этих точек до начала координат.  

№2. Найдите периметр параллелограмма, заданного координатами своих вершин              (1; 2; - 3), (0; 1;1), (3; - 2; - 1), (4; - 1; - 5). 










№3. Даны векторы {2; - 6; 3}, {- 1; 2; - 2}. Найдите || + ||, |+ |, | - |.

2 вариант

 №1. Найти координаты середины отрезка, если его концы имеют координаты     А (- 3; 2; - 4;) и  В (1; - 4; 2).  
 

№2. Найти длину вектора   , если А (5; 3; 2) и В (3; - 1; - 4). 





№3. Найдите длину вектора   |  -  |, если {3; 2; - 4},  {5; - 1; 2}.
  
№1. Даны точки А (3; - 2; 5) и В (- 1; 4; 3). Найдите координаты точки М, которая удовлетворяет равенству АМ = МВ. Сравните расстояния от этих точек до начала координат.  

№2. Найдите периметр параллелограмма, заданного координатами своих вершин              (2; 1; 2), (1; 0;6), (- 2; 1; 4), (- 1; 2; 0). 









№3. Даны векторы {2; - 6; 3}, {- 1; 2; - 2}. Найдите || - ||, |- |, | + |. 

Раздел 4 Производная функции
Тема 1 Последовательности.
Самостоятельная работа
[image: ]


b) 				b) 
[image: ]
Тема 2 Производная
Самостоятельная работа
Вариант 1
1. Найдите производную, используя общий метод.



2. Найдите производные следующих функций. 




3. Производные тригонометрических функций.



Тема 3 Применение производной
Контрольная  работа
1 вариант. 
 
	№ задания
	Текст задания
	Количество баллов

	
	В заданиях №№ 1- 13 найдите производную данной функции:
	

	1.
	

	1 балл

	2.
	

	1 балл

	3.
	

	1 балл

	4.
	

	1 балл

	5.
	

	4 балла

	6.
	

	6 баллов

	7.
	

	7 баллов

	8.
	

	4 балла

	9.
	

	5 баллов

	10.
	

	5 баллов

	11.
	

	3 балла

	12.
	

	3 балла

	13.
	

	4 балла

	14.
	

Найдите значение производной функции  в точке с абсциссой 
	5 баллов

	15.
	

Найдите угловой коэффициент касательной, проведенной к графику функции  в точке с абсциссой 
	3 балла

	16.
	

Найдите , если 
	9 баллов

	17.
	

Вычислите значение производной функции  в точке  
	4 балла

	18.
	

Решите уравнение  если 
	4 балла

	19.
	

Найдите производную функции  Вычислите значение производной в точке с абсциссой 
	5 баллов

	20.
	

При каких значениях  х  выполняется равенство  если известно, что 
	6 баллов

	21.
	

Решите неравенство  если 
	6 баллов




2 вариант. 
 
	№ задания
	Текст задания
	Количество баллов

	
	В заданиях №№ 1- 13 найдите производную данной функции:
	

	1.
	

	1 балл

	2.
	

	1 балл

	3.
	

	1 балл

	4.
	

	1 балл

	5.
	

	4 балла

	6.
	

	6 баллов

	7.
	

	7 баллов

	8.
	

	4 балла

	9.
	

	5 баллов

	10.
	

	5 баллов

	11.
	

	3 балла

	12.
	

	3 балла

	13.
	

	4 балла

	14.
	

Найдите значение производной функции  в точке с абсциссой 
	5 баллов

	15.
	

Найдите угловой коэффициент касательной, проведенной к графику функции  в точке с абсциссой 
	3 балла

	16.
	

Найдите , если 
	9 баллов

	17.
	

Вычислите значение производной функции  в точке  
	4 балла

	18.
	

Решите уравнение  если 
	4 балла

	19.
	

Найдите производную функции  Вычислите значение производной в точке с абсциссой 
	5 баллов

	20.
	

При каких значениях  х  выполняется равенство  если известно, что 
	6 баллов

	21.
	

Решите неравенство  если 
	6 баллов


Критерии оценок:
оценка «5» - 84 - 87 баллов;
оценка «4» - 57- 83 баллов;
оценка «3» - 31- 56 баллов;
оценка «2» - 30 баллов и менее.

Раздел 5.Первообразная и интеграл
Тема 1 Первообразная и интеграл
Самостоятельная работа то теме «Первообразная и неопределенный интеграл»
1 вариант
1) Найдите одну из первообразных функций F(x) для функции f(x):
1) f(x)=2x5+3x2-5
2) f(x)=cos x+ex
3) f(x)=4x-5sin x

4) f(x)=

5) f(x)=
Вычислите интегралы:


2 вариант
1) Найдите одну из первообразных функций F(x) для функции f(x):
1) f(x)=x2+7x+12;
2) f(x)=8cos x-7ex;

3) f(x)=
4) f(x)=sin x-5x+3x;

5) f(x)=
Вычислите интегралы:


Проверочная работа по теме «Определенный интеграл»
1 вариант
Вычислите интеграл:


2 вариант
Вычислите интеграл:


Контрольная работа по теме «Первообразная. Интегралы. Площади фигур»
1 вариант
1. Показать, что функция
1) F(x)=ex+sin x++3 является первообразной для функции f(x)=ex+cos x+x;
2) F(x)=2tg x+0,5x2+x является  первообразной для функции f(x)=
2. Для  функции f(x)=2x+4x3-2 найти первообразную, график которой проходит через точку М(1;-2).
3. Вычислите:
1) 
4. Найти площадь фигуры, ограниченной:
1) параболой y=4-x2 и осью х;
2) у=х2, х=1, х=2, у=0
2 вариант
1. Показать, что функция
1) F(x)=-4х2+8х+2 является первообразной для функции f(x)=x2-8х+8;
2) F(x)=4ln x+ex-cos x является  первообразной для функции f(x)=
2. Для  функции f(x)=2x+3x2+1 найти первообразную, график которой проходит через точку М(2;1).
3. Вычислите:
1) 
4. Найти площадь фигуры, ограниченной:
1) параболой y=2x-x2 и осью х;
2) у=sin x, х=, х=, у=0
Раздел 6.Многогранники. Тела вращения
Тема 1 Многогранники
	Проверочная работа
1 вариант
	Проверочная работа
2 вариант

	1.Может ли одна из боковых граней наклонной призмы быть перпендикулярной плоскости основания?
	1.Может ли существовать наклонная призма, две боковые грани которой перпендикулярны плоскости основания?

	2.Сколько диагональных сечений можно провести в четырехугольной призме?
	2.Сколько диагональных сечений можно провести в треугольной призме?

	3.Какая призма называется прямой?
	3.Какая призма называется правильной?

	4.Что представляют собой боковые грани наклонной призмы?
	4.Что представляют собой боковые грани прямой призмы?

	5.Что такое высота призмы?
	5.Что такое диагональ призмы?

	6.Чему равняется площадь полной поверхности призмы?
	6.Чему равняется площадь боковой поверхности прямой призмы?

	7.Существует ли призма у которой 7 вершин?
	7.Существует ли призма у которой 8 вершин?

	8.Основанием прямой призмы с высотой 10 см служит прямоугольник со сторонами 3 и 7 см. Найдите площадь поверхности призмы.
	8.Основанием прямой призмы с высотой 8 см служит прямоугольник со сторонами 4 и 6 см. Найдите площадь поверхности призмы.

	9.Какие из данных многогранников являются призмами?


	9.Какие из данных многогранников являются призмами?



	10. Сторона правильной четырехугольной призмы равна 6 см, а высота √13 см. Найдите площадь боковой поверхности призмы.
	10. Сторона правильной треугольной призмы равна 8 см, а высота √14 см. Найдите площадь боковой поверхности призмы.

	*11.Основанием прямой призмы является равносторонний треугольник со стороной 10 см. Высота призмы равна 5 см. Найдите площадь поверхности призмы.
	*11.Основание прямой призмы является прямоугольный треугольник с катетами 6 и 8 см. Высота призмы 7 см. Найдите площадь поверхности призмы.


Самостоятельная работа

1 вариант

№ 1. В правильной четырехугольной пирамиде высота равна 4 см, а длина диагонали основания   6√2 см. Найдите полную поверхность пирамиды. 

№ 2. Найдите полную поверхность правильной треугольной пирамиды, если сторона основания 10 см, боковое ребро 13 см, высота пирамиды 11 см. 

№ 3. Основание пирамиды – прямоугольный треугольник с катетами 6 см и   8 см. Высота пирамиды проходит через середину гипотенузы. Найдите длину этой высоты, если боковое ребро пирамиды равно 13 см. 
2 вариант

№ 1. В правильной четырехугольной пирамиде высота равна 12 см, а длина диагонали основания   18√2 см. Найдите полную поверхность пирамиды. 

№ 2. Найдите полную поверхность правильной треугольной пирамиды, если сторона основания 6 см, боковое ребро 5 см, высота пирамиды 7 см. 

№ 3. Основание пирамиды – прямоугольный треугольник с катетами 16 см и   12 см. Высота пирамиды, равная √21см, проходит через середину гипотенузы. Найдите длину бокового ребра этой пирамиды. 

Контрольная работа по теме «Многогранники»
1 вариант 
	№ задания
	Задание.
	Варианты ответа.

	1.
	Призма – это…
	А. многогранник
Б. многогранник, составленный из параллелограммов
В. многогранник, составленный из двух многоугольников, расположенных в параллельных плоскостях
Г. многогранник, составленный из двух многоугольников, расположенных в параллельных плоскостях и параллелограммов

	2.
	Какой не может быть пирамида?
	А. правильной   Б. усеченной
В. наклонной     Г. четырехугольной

	3.
	Назовите элемент, не принадлежащий призме.
	А. высота   Б. основание   В. апофема
                    Г. боковое ребро

	4.
	Тетраэдр – это…
	А. пирамида    Б. призма
В. треугольная пирамида
Г. треугольная призма

	5.
	Основанием параллелепипеда является…
	А. треугольник   Б. параллелограмм
В. четырехугольник   Г. многоугольник

	6.
	Какого тетраэдра не существует?
	А. прямого   Б. правильного   В. усеченного

	7.
	Боковые грани параллелепипеда…
	А. параллелограммы   Б. треугольники
В. четырехугольники   Г. трапеции

	8.
	Параллелепипед называется прямым, если…
	А. боковые ребра перпендикулярны основаниям
Б. в основании лежит параллелограмм
В. в основании лежит прямоугольник
Г. боковые ребра параллельны основаниям

	9.
	Все грани куба являются…
	А. треугольниками   Б. прямоугольниками
В. квадратами   Г. параллелограммами

	10.
	Призма называется правильной, если…
	А. в основании лежит правильный многоугольник
Б. в основании лежит правильный многоугольник, и она прямая
В. она прямая    Г. она наклонная

	11.
	Какими геометрическими фигурами являются грани правильной пирамиды?
	А. треугольниками    Б. квадратами
В. правильными треугольниками
Г. равнобедренными треугольниками
Д. прямоугольными треугольниками

	12.
	Как называется призма, если её боковые ребра перпендикулярны основаниям?
	А. прямоугольная   Б. прямая   В. наклонная
                     Г. перпендикулярная

	13.
	В основании правильной четырехугольной пирамиды лежит…
	А. ромб   Б. прямоугольник   В. квадрат                            Г. параллелограмм

	14.
	В основании правильной треугольной призмы лежит…
	А. прямоугольный треугольник
Б. равнобедренный треугольник
В. равносторонний треугольник
Г. квадрат

	15.
	Апофема – это…
	А. боковая грань пирамиды
Б. высота боковой грани пирамиды
В. высота пирамиды   
Г. высота основания пирамиды

	16.
	Угол между боковым ребром и основанием прямой призмы равен…
	А. 60°   Б. 100°   В. 45°   Г. 90°   Д. 30°

	17.
	Боковые ребра пирамиды…
	А. параллельны   Б. равны
В. пересекаются в одной точке
Г. параллельны и равны

	18.
	Когда высота призмы равна её боковому ребру?
	А. когда призма прямая   Б. всегда
В. когда призма наклонная    Г. никогда

	 19. 
	Какая пирамида имеет наименьшее число ребер, граней и вершин?

	А. правильная   Б. усеченная
В. треугольная   Г. четырехугольная

	20.
	Диагональным сечением прямой четырехугольной призмы является…
	А. прямоугольник   Б. параллелограмм
В. треугольник  
Г. равносторонний треугольник

	21.
	Какая пирамида не имеет диагонального сечения? 
	А. правильная   Б. усеченная
В. треугольная   Г. четырехугольная

	22.
	Диагональным сечением призмы называется сечение плоскостью, проходящей через два противолежащих боковых ребра и …
	А. диагональ основания  Б. сторону основания
В. высоту призмы           Г. боковую грань

	23.
	Сколько диагоналей можно провести в пирамиде?
	А. 0     Б. 1    В. 2    Г. 3

	24.
	Полная поверхность призмы равна…
	А. сумме площадей боковых граней
Б. сумме площадей всех граней
В. площади основания
Г. сумме площадей оснований

	25.
	Боковая поверхность правильной пирамиды равна…
	А. половине произведения периметра основания на высоту
Б. половине произведения периметра основания на апофему
В. полусумме периметра основания и апофемы
Г. полусумме площадей боковых граней 

	26.
	Как изменится боковая поверхность прямой призмы, если её высота уменьшится в 4 раза, а периметр основания увеличится в 2 раза?
	А. уменьшится в 2 раза   Б. не изменится
В. увеличится в 2 раза

	27.
	Какой многогранник не является правильным?
	А. тетраэдр   Б. параллелепипед   В. куб
Г. октаэдр

	28.
	Гранями додекаэдра являются…
	А. квадраты   Б. равносторонние треугольники
В. треугольники   
Г. правильные пятиугольники

	29.
	Если все восемь граней правильного многогранника являются равносторонними треугольниками, то этот многогранник называется…
	А. гексаэдр   Б. октаэдр   В. додекаэдр
Г. икосаэдр

	30.
	Секущей плоскостью многогранника называется плоскость…
	А. по обе стороны от которой имеются точки данного многогранника
Б.  по одну сторону от которой имеются точки данного многогранника
В. не имеющая с многогранником общих точек



Оценивание зачета: за каждый правильный ответ – 1 балл
                                   
                                   10 баллов и менее – оценка «2»
                                  11 – 20  баллов –  оценка «3»
                                 21 – 27 баллов – оценка «4»
                                28 – 30  баллов – оценка «5» 

Тема 2 Тела вращения 
Практическая работа по теме «Многогранники и тела вращения»
1. Ответь на вопросы: 
- Какая фигура получится при вращении прямоугольника вокруг одной из его сторон? (1 балл)
[image: цил2]- на рисунке изображен прямой круговой цилиндр: 
а) укажите равные отрезки на рисунке (1 балл);

б) какой отрезок принадлежит оси цилиндра? (1 балл)

в) какой отрезок является высотой цилиндра? (1 балл)

г) какие отрезки являются образующими цилиндра? (1 балл)

- Какая фигура получается в сечении цилиндра плоскостью:
а) параллельной оси цилиндра (1 балл);
б) параллельной основаниям цилиндра (1 балл)
в) Какую форму имеет осевое сечение прямого цилиндра? (1 балл)

г) Можно ли вращением произвольного параллелограмма вокруг одной из сторон получить цилиндр? (1 балл)
д) Какая фигура получится при вращении прямоугольного треугольника вокруг одного из катетов? (1 балл)
[image: кон2]На рисунке изображен прямой круговой конус: 
а) укажите равные отрезки на рисунке (1 балл);

б) какой отрезок принадлежит оси конуса? (1 балл)
в) какой отрезок является высотой конуса? (1 балл)
г) какие отрезки являются образующими конуса? (1 балл)

- Может ли образующая конуса равняться:
а) высоте конуса; (1 балл)
б) радиусу окружности основания? (1 балл)
- Есть ли у конуса центр, ось или плоскость симметрии? (1 балл)
- Может ли в сечении конуса плоскостью получиться равнобедренный треугольник, отличный от осевого сечения? (1 балл)
- Как нужно пересечь конус плоскостью, чтобы в сечении получился:
а) круг; (1 балл)
б) фигура, ограниченная эллипсом? (1 балл)
2) Правильно переставь слова в правом столбце (Работа с таблицей).
	Неплоская фигура, полученная вращением какой-либо ограниченной области вместе со своей границей вокруг оси, лежащей в той же плоскости, называется 
	усеченным конусом
	1 балл

	Фигура, полученная при вращении прямоугольного треугольника вокруг одного из катетов. называется
	цилиндром
	1 балл

	Если образующая цилиндра перпендикулярна к основанию, т. е. равна высоте цилиндра, то цилиндр называют 
	прямым круговым конусом
	1 балл

	Фигура (тело), полученная вращением прямоугольника вокруг одной из его сторон, называется
	конусом
	1 балл

	Часть конуса, заключенная между его основанием и сечением, параллельным основанию, называется 
	прямым круговым цилиндром
	1 балл

	 Фигура, основанием которого всегда является круг, а основание высоты всегда попадает в центр ее основания, называется
	телом вращения
	1 балл



3) Выполнить в тетради:
Построить фигуру и найти площадь полной поверхности и объем получившейся фигуры:
- Прямоугольник со сторонами 5 и 3 см вращается вокруг оси, содержащей его меньшую сторону (5 баллов).
- Прямоугольный треугольник с катетами 6 и 8 см вращается вокруг оси, содержащей его гипотенузу (6 баллов).
- Ромб, у которого диагонали равны 8 и 6 см, вращается вокруг оси, содержащей его большую диагональ (6 баллов).

Итого:
43 – 35 баллов - «5» 
34 – 27 баллов – «4»
26  – 18 баллов – «3»
17 и менее баллов «2»
Самостоятельная работа
	Вариант 1
	Вариант 2

	1)Прямоугольник со сторонами 3 и 4 см вращается вокруг оси, содержащей его большую сторону. Найти площадь полной поверхности и объем получившейся фигуры.
	1)Прямоугольник со сторонами 3 и 4 см вращается вокруг оси, содержащей его меньшую сторону. Найти площадь полной поверхности и объем получившейся фигуры.

	2)Прямоугольный треугольник с катетами 6 и 8 см вращается вокруг оси, содержащей его меньший катет. Найдите площадь полной поверхности и объем получившейся фигуры.
	2)Прямоугольный треугольник с катетами 6 и 8 см вращается вокруг оси, содержащей его больший катет. Найдите площадь полной поверхности и объем получившейся фигуры.

	3)Прямоугольная трапеция с основаниями 12 и 6 см вращается вокруг оси, содержащей ее меньшее основание. Найдите площадь полной поверхности и объем получившейся фигуры, если высота трапеции равна 4 см.
	3)Прямоугольная трапеция с основаниями 12 и 6 см вращается вокруг оси, содержащей ее большее основание. Найдите площадь полной поверхности и объем получившейся фигуры, если высота трапеции равна 4 см.


Критерии оценки:  Решены все задачи верно - «5»
Решены две задачи верно – «4»
Решена только одна задача – «3»
Самостоятельная работа по теме «Конус».
1 вариант.
№1. Найти площадь полной поверхности тела, полученного при вращении прямоугольного треугольника с катетами 12см и 5см вокруг большего катета.
№2. Образующая конуса равна 6см и наклонена к плоскости основания под углом 60º. Найдите полную поверхность конуса.
№3. Угол при вершине осевого сечения конуса равен 120º. Найдите площадь полной поверхности конуса, если образующая конуса равна 8см.
2 вариант.
№1. Найти площадь полной поверхности тела, полученного при вращении прямоугольного треугольника с катетами 12см и 9см вокруг меньшего катета.
№2. Образующая конуса равна 12см и наклонена к плоскости основания под                         углом 60º. Найдите полную поверхность конуса.
№3. Угол при вершине осевого сечения конуса равен 60º. Найдите площадь полной поверхности конуса, если образующая конуса равна 4см.
Контрольная работа по теме: «Тела вращения».
1 вариант. 
	№ задания
	Задание
	Варианты ответа

	1.
	Конусом называется геометрическое тело, полученное при вращении…
	А. прямоугольного треугольника
Б. прямоугольника     В. треугольника
Г. параллелограмма

	2.
	Назовите элемент, не принадлежащий цилиндру.
	А. апофема     Б. высота      В. радиус
Г. образующая

	3.
	Все образующие конуса…
	А. пересекаются в одной точке
Б. равны между собой
В. параллельны между собой
Г. равны и пересекаются в одной точке
Д. параллельны и равны между собой

	4.
	Основанием цилиндра является…
	А. окружность    Б. круг     В. прямоугольник
Г. равнобедренный треугольник

	5.
	Конус имеет…
	А. две вершины     Б. два основания
В. вершину и основание 
Г. вершину и  два основания

	6.
	Образующая цилиндра…
	А. меньше высоты   Б. больше высоты
В. перпендикулярна высоте
Г. параллельна высоте
Д. пересекается с высотой

	7.
	Как называется отрезок, соединяющий вершину конуса с точкой на окружности основания?
	А. радиус     Б. высота     В. диаметр
Г. образующая

	8.
	Что нельзя провести в цилиндре?
	А. образующую     Б. диагональ     В. высоту
Г. диаметр     Д. радиус

	9.
	Сфера является поверхностью…
	А. конуса     Б. шара     В. цилиндра
Г. усеченного конуса

	10.
	Шар можно получить вращением…
	А. круга     Б. окружности
В. полукруга вокруг диаметра
Г. полуокружности вокруг диаметра

	11.
	Как называется отрезок, соединяющий центр сферы с точкой на её поверхности?
	А. диаметр            Б. перпендикуляр
В. образующая      Г. радиус

	12.
	Осевым сечением конуса является…
	А. треугольник     Б. круг
В. равнобедренный треугольник
Г. прямоугольник

	13.
	Сечением шара является…
	А. круг     Б. окружность     В. сфера
Г. прямоугольник     
Д. равнобедренный треугольник

	14.
	Центр любого сечения сферы является…
	А. центром сферы
Б. основанием перпендикуляра, опущенного из центра сферы
В. точкой касания сферы и плоскости
Г. точкой на поверхности сферы

	15.
	Какой фигурой является сечение цилиндра плоскостью, пересекающей все его образующие?
	А. кругом     Б. окружностью     
В. прямоугольником     
Г. равнобедренным треугольником

	16.
	Чем являются стороны осевого сечения конуса?
	А. образующими   Б. радиусами   В. диаметрами
Г. образующими и диаметром

	17.
	Какой фигурой является сечение цилиндра плоскостью, перпендикулярной его оси?
	А. равнобедренный треугольник
Б. прямоугольник     В. окружность     Г. круг


	18.
	Сечением конуса, проходящим через две его образующие, будет…
	А. прямоугольник     
Б. равнобедренный треугольник
В. круг     Г. треугольник

	19.
	Сечение цилиндра, проходящее через его ось, называется…
	А. параллельным     Б. осевым
В. перпендикулярным    Г. цилиндрическим

	20.
	Шар и плоскость не могут иметь…
	А. одну общую точку     
Б. ни одной общей точки
В. множество общих точек
Г. две общие точки

	21.
	Большая окружность для сферы является…
	А. сечением    Б. касательной плоскостью
В. сечением, проходящим через центр сферы
Г. геометрической фигурой, при вращении которой образуется сфера

	22.
	Касательная плоскость к шару…
	А. имеет с ним две общие точки
Б. имеет с ним одну общую точку
В. имеет с ним множество общих точек
Г. не имеет с ним общих точек

	23.
	Секущая плоскость сферы…
	А. пересекает сферу   Б. касается сферы
В. вращает сферу

	24.
	Отрезок, соединяющий центры шара и его сечения…
	А. параллелен секущей плоскости
Б. перпендикулярен секущей плоскости
В. равен секущей плоскости
Г. параллелен и перпендикулярен секущей плоскости

	25.
	Назовите измерения конуса, от которых зависит его боковая поверхность.
	А. радиус     Б. высота     В. образующая
Г. радиус и высота     Д. образующая и радиус

	26.
	От каких измерений зависит поверхность шара?
	А. от высоты     Б. от радиуса     
В. от образующей   
Г. от материала, из которого изготовлен шар

	27.
	Формула полной поверхности цилиндра.
	А. πRL     Б. 2πR2H     В. πRL + πR2
Г. 2πR2H + 2πR2       Д. 4πR2

	28.
	Как изменится боковая поверхность конуса, если его радиус уменьшить в два раза, а образующую увеличить в три раза?
	А. не изменится     Б. уменьшится в 6 раз
В. увеличится в 1,5 раза 
Г. уменьшится в 1,5 раза    Д. увеличится в 6 раз


	29.
	Если радиус шара уменьшить в два раза, то его поверхность…
	А. уменьшится в 2 раза    Б. не изменится  
В. уменьшится в 4 раза    Г. увеличится в 4 раза

	30.
	Зависит ли от диаметра полная поверхность конуса?
	А. нет     Б. иногда     В. да



Критерии оценивания зачета: за каждый правильный ответ – 1 балл
                                                      28 – 30 баллов – оценка «5»
                                                     21 – 27 баллов – оценка «4»
                                                    11 – 20 баллов – оценка «3»
                                                  10 баллов и менее – оценка «2»
Контрольная работа по теме «Объёмы геометрических тел»
1 вариант

№1. Основанием прямой треугольной призмы является прямоугольный треугольник с острым углом 60° и катетом, прилежащим к этому углу    9 см. Высота призмы 10 см. Найдите объём призмы.
№2. Цилиндр образован вращением прямоугольника с диагональю 5 см вокруг стороны 3 см. Найдите объём цилиндра.
№3. Прямоугольный треугольник с гипотенузой 13 см вращается вокруг оси, содержащей катет 5 см. Найдите объём полученного тела вращения.
№4. Сечение шара плоскостью, отстоящей от его центра на расстоянии 8 см, имеет радиус 15 см. Найдите объём шара.
№5. Из вершины В квадрата ABCD со стороной 6 см проведён перпендикуляр KB к плоскости квадрата. Найдите объём многогранника KABCD, если длина отрезка AK составляет 10 см.

2 вариант
№1. Основанием прямой треугольной призмы является прямоугольный треугольник с острым углом 30° и катетом, прилежащим к этому углу    4 √ 3 см. Высота призмы 8 см. Найдите объём призмы.
№2. Цилиндр образован вращением прямоугольника с диагональю 10 см вокруг стороны 6 см. Найдите объём цилиндра.
№3. Прямоугольный треугольник с гипотенузой 5 см вращается вокруг оси, содержащей катет 4 см. Найдите объём полученного тела вращения.
№4. Сечение шара плоскостью, отстоящей от его центра на расстоянии 5 см, имеет радиус 12 см. Найдите объём шара.
№5. Из вершины В квадрата ABCD со стороной 5 см проведён перпендикуляр KB к плоскости квадрата. Найдите объём многогранника KABCD, если длина отрезка AK составляет 13 см.
Оценивание работы: оценка «3»- правильно решены любые три задачи;
                                      оценка «4»- правильно решены любые четыре задачи;
                                      оценка «5»- правильно решены все задачи контрольной работы.
Раздел 7Степенная, показательная и логарифмическая функции
Тема 1 Корни и степени. Степенная функция
Самостоятельная работа 
[image: http://www.matematika-ru.1gb.ru/algebra/8.jpg]
Тема 2. Показательная функция
Проверочная работа по теме «Показательная функция»
1 вариант

	№ задания
	Текст задания
	Количество баллов

	1.
	Из данных функций выпишите показательные функции


	2 балла

	2.
	Среди данных показательных функций выберите возрастающие:  


	4 балла

	3.
	
Постройте график функции  и с помощью графика сравните числа





        


  
	8 баллов

	4.
	
Постройте график функции  
	2 балла

	5.
	
Постройте график функции  
	2 балла



2 вариант

	№ задания
	Текст задания
	Количество баллов

	1.
	Из данных функций выпишите показательные функции


	2 балла

	2.
	Среди данных показательных функций выберите убывающие:  


	4 балла

	3.
	
Постройте график функции  и с помощью графика сравните числа





        


  
	8 баллов

	4.
	
Постройте график функции  
	2 балла

	5.
	
Постройте график функции  
	2 балла



Критерии оценивания: «5» - 17 – 18 баллов
                                          «4» - 12 – 16 баллов
                                          «3» - 6 – 11 баллов
                                          «2» - 10 баллов и менее
Самостоятельная работа по теме «Простейшие показательные уравнения
	[image: ]
[image: ]
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Самостоятельная работа по теме «Показательная функция»
1 вариант

№1. Решите уравнение:   а). 3 x² + x – 12 = 1;   б). 2 · 3 x + 1 – 4 · 3 x – 2 = 150; в). 25 x + 4 · 5 x = 5.

№2. Решите неравенство:  а). 3 7 – 2x ≥ 1;   б). (1 ∕ 8) 2x + 4 < 4 x + 1; в). 2 x – 2 + 2 x – 3 – 2 x – 4 < 10.

№3. Постройте график функции      y = (1 ∕ 4) x. С помощью графика заполните таблицу:

	х
	0
	
	- 1,5

	у
	
	2
	


2 вариант.

№1. Решите уравнение:   а). 2 x² – 7x + 10 = 1;   б). 7 x + 2 + 4 · 7 x – 1 = 347;  в). 9 x – 10 · 3 x = – 9.

№2. Решите неравенство:   а). 7 2 – 6x ≤ 1;   б). (1 ∕ 27) x – 1 > 9 2x – 5;  в). 2 x  – 2 x – 4  > 15.

№3. Постройте график функции      y = (1 ∕ 3) x. С помощью графика заполните таблицу:

	х
	0
	
	- 2,5

	у
	
	2
	


Тема 3 Логарифмическая функция.
Самостоятельная работа
	1 вариант
	2 вариант
	3 вариант
	4 вариант
	5 вариант
	6 вариант

	Найдите значение выражения: 

	log 2 2
	log 7 7
	log 3 3
	log 16 16
	log 5 5
	log 11 11

	log 2 216
	log 2 4
	log 2 8
	log 2 16
	log 2 32
	log 2 512

	

	

	

	

	

	


	log 3 1
	log 7 1
	log 11 1
	log 5 1
	log 8 1
	log 2 1

	log 3 243
	log 3 9
	log 3 81
	log 3 27
	log 3 729
	log 3 243

	

	

	

	

	

	


	
log 5 25
	

	
log 5 625
	

	
log 5 125
	


	
log 5 0,2
	
log 5 0,04
	

	

	
log 0,5 4
	
log 0,2 125

	lg l0
	lg l00
	lg 0,1
	lg l000
	lg 0,001
	lg 0,01

	lg 125 +  lg 8
	lg 400 - lg 4
	lg 25 +  lg 4 
	lg 12,5 +  lg 8
	lg 4 - lg 400
	lg 50 +  lg 2

	
 
	
log 0,4 0,32 + log 0,4 0,2

	

	

	
log 0,3 9 - log 0,3 100
	
log 2 11 - log 2 44

	

	

	

	

	

	


	

	

	

	

	

	


	

	

	

	

	

	


	

	

	

	

	

	


	Найдите значение «х»: 

	log x 4 = - 1
	log x 32 = - 1
	log x 16 = - 1
	log x 3 = - 1
	log x 7 = - 1
	log x 5 = - 1

	
log x 81 = 4
	

	

	
log x 27 = 3
	
log x 125 = 3
	
log x 16 = 4

	log 2 x = 0
	log 3 x = 0
	log 7 x = 0
	log 12 x = 0
	log 4 x = 0
	log 5 x = 0

	log 3 x = 1
	log 2 x = 1
	log 4 x = 1
	log 5 x = 1
	log 7 x = 1
	log 12 x = 1

	log 4 x = - 2
	log 3 x = - 2
	log 5 x = - 2
	log 2 x = - 3
	log 5 x = - 3
	log 4 x = - 3


Самостоятельная работа по теме «Логарифмические уравнения»
Решите уравнения:
1). log 2 (2x – 1) = 3;     2). log 0,5 (3x – 1) = – 3;     3). log 4 5x = 2;
4). log 3 (2x – 1) = log 3 13 + 1;     5).  1 ∕ 3 log 3 (2x + 1) =1;
6).  – log 7 (5 – x) = log 7 2 – 1;     7). lg (x + 3) = 3 + 2lg 5;
8). lg (5x + 2) = 1 ∕ 2 lg 36 + lg 2;     9). log 1 ∕ 2 (2x – 1) – log 1 ∕ 2 16 = 5;
10). log 2 3 – log 2 (2 – 3x) = 2 – log 2 (4 – 3x).
Проверочная работа по теме «Логарифмическая функция»
1 вариант
1. Постройте схематически график функции:
1)  
2.  Решите уравнение:
1)  ;
3) 
3. Сравните числа: 2) 
4. Решите неравенство:  2) 
3) 
5. Решите систему уравнений: 
2 Вариант
1. Постройте схематически график функции:
 
2.  Решите уравнение:
1)  ;
3) 
3. Сравните числа:  2) 
4. Решите неравенство:  2) 
3) 
5. Решите систему уравнений: 
Проверочная работа по теме «Логарифмические функции
Найти область определения функции.
	№ 
	Функция
	№
	Функция

	1.
	

	2.
	


	3.
	

	4.
	


	5.
	

	6.
	


	7.
	

	8.
	


	9.
	

	10.
	


	11.
	

	12.
	


	13.
	

	14.
	


	15.
	

	16.
	


	17.
	

	18.
	


	19.
	

	20.
	


	21.
	

	22.
	


	23.
	

	24.
	


	25.
	

	26.
	


	27.
	

	28.
	


	29.
	

	30.
	


	31.
	

	32.
	


	33.
	

	34.
	


	35.
	

	36.
	


	37.
	

	38.
	


	39.
	

	40.
	





Контрольная работа Степенная, показательная и логарифмическая функции
1 вариант

	№ задания.
	Текст задания.
	Количество
баллов.

	№1.
	
Представьте выражение в виде корня:  
	1 балл

	№2.
	
Представьте выражение в виде степени с рациональным показателем:  
	1 балл

	
	В заданиях №№ 3 – 20 вычислите значение выражения.
	

	№3.
	

	1 балл

	№4.
	

	2 балла

	№5.
	

	3 балла

	№6. 
	

	5 баллов

	№7.
	

	4 балла

	№8.
	

	4 балла

	№9.
	

	6 баллов

	№10.
	

	3 балла

	№11.
	

	3 балла

	№12.
	

	2 балла

	№13.
	

	3 балла

	№14.
	

	4 балла

	№15.
	

	2 балла

	№16.
	

	3 балла

	№17.
	

	4 балла

	№18.
	

	8 баллов

	№19.
	

	5 баллов 

	№20.
	
     при   а = 4
	4 балла

	
	В заданиях №№ 21 – 26 упростите выражение.
	

	№21.
	

	2 балла

	№22.
	  - 2 
	2 балла

	№23.
	

	3 балла

	№24.
	

	3 балла

	№25.
	

	3 балла

	№26.
	

	3 балла

	
	В заданиях №№ 27 – 29 решите уравнение или вычислите.
	

	№27.
	

	4 балла

	№28.
	

	7 баллов

	№29.
	- 
	6 баллов

	№30.
	
	7 баллов



Критерии оценивания контрольной работы:
103 – 108 баллов – оценка «5»
69 – 102 балла – оценка «4»
39 – 68 баллов – оценка «3»
38 баллов и менее – оценка «2»

2 вариант

	№ задания.
	Текст задания.
	Количество
баллов.

	№1.
	
Представьте выражение в виде корня: 
	1 балл

	№2.
	
Представьте выражение в виде степени с рациональным показателем:  
	1 балл

	
	В заданиях №№ 3 – 20 вычислите значение выражения.
	

	№3.
	

	1 балл

	№4.
	

	2 балла

	№5.
	

	3 балла

	№6. 
	

	5 баллов

	№7.
	

	4 балла

	№8.
	

	4 балла

	№9.
	

	6 баллов

	№10.
	

	3 балла

	№11.
	

	3 балла

	№12.
	

	2 балла

	№13.
	

	3 балла

	№14.
	

	4 балла

	№15.
	

	2 балла

	№16.
	

	3 балла

	№17.
	

	4 балла

	№18.
	

	8 баллов

	№19.
	

	5 баллов 

	№20.
	
     при   а = 5
	4 балла

	
	В заданиях №№ 21 – 26 упростите выражение.
	

	№21.
	

	2 балла

	№22.
	 - 2 ;
	2 балла

	№23.
	

	3 балла

	№24.
	

	3 балла

	№25.
	

	3 балла

	№26.
	

	3 балла

	
	В заданиях №№ 27 – 29 решите уравнение или вычислите.
	

	№27.
	

	4 балла

	№28.
	


	7 баллов

	№29.
	 
	6 баллов

	№30.
	
	7 баллов



Критерии оценивания контрольной работы:
103 – 108 баллов – оценка «5»
69 – 102 балла – оценка «4»
39 – 68 баллов – оценка «3»
38 баллов и менее – оценка «2»

Раздел 8. Комбинаторика, статистика и теория вероятностей
Тема 1 Элементы математической статистики
Самостоятельная работа 
1 вариант. 
№1. В коробке лежат 20 неразличимых по виду конфет, из которых 12 с шоколадной начинкой и 8 – с фруктовой. Вам разрешили взять две конфеты. Какова вероятность того, что обе конфеты окажутся с шоколадной начинкой?  
№2. Игральный кубик бросили дважды. Найдите вероятность того, что сумма выпавших очков больше трех. 

№3. В темном ящике 5 выигрышных билетов и 4 проигрышных. Случайным образом вынимают три билета. Найдите вероятность того, что среди них есть, по крайней мере, два выигрышных билета. 

Самостоятельная работа по теме. 
2 вариант. 
№1. В коробке лежат 20 неразличимых по виду конфет, из которых 12 с шоколадной начинкой и 8 – с фруктовой. Вам разрешили взять две конфеты. Какова вероятность того, что обе конфеты окажутся с фруктовой начинкой?  
№2. Игральный кубик бросили дважды. Найдите вероятность того, что сумма выпавших очков меньше 11. 
№3. В темном ящике 5 выигрышных билетов и 4 проигрышных. Случайным образом вынимают три билета. Найдите вероятность того, что среди них есть, по крайней мере, два проигрышных билета. 
Тема 2 Элементы теории вероятностей
Контрольная работа по теме. 
1 вариант. 
	№ задания
	Текст задания 
	Количество баллов

	1
	Закончите предложение: Результат испытания называется…
	1 балл

	2
	Приведите конкретный пример испытания.
	1 балл

	3
	Как называется событие, если при проведении испытания оно является единственно возможным его исходом?
	1 балл

	4
	Как называются два события, если появление одного из них исключает появление другого в одном и том же испытании? 
	1 балл

	5
	В мешке лежат 10 шаров: 3 синих, 3 белых и 4 красных. Из перечисленных ниже событий выберите невозможное событие: 
А). из мешка вынули 4 шара, и все они красные; 
Б). из мешка вынули 4 шара, и все они синие;
В). из мешка вынули 4 шара, и среди них не оказалось шара      черного цвета.
	1 балл

	6
	р!  читают:
 а). р – фактор;    б). р – восклицательный знак; 
в). р – факт;         г). р – факториал.
	1 балл

	7
	Вычислите:  6!
	2 балла

	8
	Вычислите:  Р5
	2 балла

	9
	
Вычислите:  
	2 балла

	10
	
Вычислите:  
	2 балла

	11
	На дверях четырех одинаковых кабинетов надо повесить таблички с фамилиями четырех заместителей директора. Сколькими способами это можно сделать? 
	3 балла

	12
	На станции имеется 10 запасных путей. Сколькими способами можно расставить на них шесть поездов? 
	3 балла

	13
	Из колоды в 36 карт вынимают случайным образом пять карт. Сколько вариантов выбора карт при этом возможно? 
	4балла

	14
	Двузначное число составили из цифр 0; 1; 2; 3; 4. Какова вероятность того, что это число нечетное?
	4балла

	15
	В урне лежат 11 белых шаров и 10 черных. Случайным образом из урны достают 6 шаров. Какова вероятность того, что среди этих шаров есть, по крайней мере, 4 белых шара?
	15 баллов

	16
	Разложите по формуле бинома Ньютона выражение  (2х – у) 6 .
	15 баллов


Критерии оценивания контрольной работы: 53 – 58 баллов – оценка «5»
                                                                                 38 – 52 баллов – оценка «4»
                                                                                21 – 37 баллов – оценка «3»
                                                                              20 баллов и  менее - оценка «2»
Тема 3. Элементы комбинаторики
Самостоятельная работа 
1 вариант




№1. Вычислить:  а). P7;          б).           в).             г). 

д). 

№2. По списку в классе 28 человек, из них 15 девочек и 13 мальчиков. Нужно выделить группу из трех человек для посещения заболевшего одноклассника. Сколькими способами это можно сделать? Сколькими способами это можно сделать, если все члены этой группы – девочки? Сколькими способами это можно сделать, если все члены этой группы – мальчики? 

№3. В соревнованиях участвовали пять команд. Сколько вариантов распределения мест между ними возможно? 

№4. Сколькими способами можно выбрать старосту группы, его заместителя и физорга из 23 учащихся группы? 

№5. Разложите по формуле бинома Ньютона:    
       а).  (а + b) 8;          б). (1 – х 3) 5;      в).  (у – 2х) 6 . 

№6*. Сколькими способами можно составить группу дежурных на дискотеке из трех учащихся и одного мастера производственного обучения, если имеется 80 учащихся и 3 мастера. ( указание: примените правило умножения для получения окончательного ответа).          
2 вариант




№1. Вычислить:  а). P8;          б).           в).       г). 

д). 

№2. По списку в классе 28 человек, из них 15 девочек и 13 мальчиков. Нужно выделить группу из трех человек для посещения заболевшей ученицы этого класса. Сколькими способами это можно сделать? Сколькими способами это можно сделать, если все члены этой группы – мальчики? Сколькими способами это можно сделать, если все члены этой группы – девочки? 

№3. В соревнованиях участвовали четыре команды. Сколько вариантов распределения мест между ними возможно? 

№4. Сколькими способами можно выбрать троих учащихся в совет самоуправления, если в группе 21 человек? 

№5. Разложите по формуле бинома Ньютона:    
       а).  (а + b) 9;          б). (1 – х 2) 6;      в).  (2х– у) 5 . 

№6*. Сколькими способами можно составить группу дежурных на дискотеке из трех учащихся и одного мастера производственного обучения, если имеется 80 учащихся и 3 мастера. ( указание: примените правило умножения для получения окончательного ответа).
Раздел 9. Уравнения и неравенства. Системы уравнений и неравенств
Тема 1 Уравнения и неравенства. Системы уравнений и неравенств
Самостоятельная работа по теме «Иррациональные уравнения»
1 вариант
Решите уравнение, систему уравнений:


1.                2. 


3.                 4. 


5.                          6. 
2 вариант. 
Решите уравнение, систему уравнений:


1.                2. 


3.                 4. 


5.                          6. 
Критерии оценки: оценка «3» - правильно решены любые три задания
                                оценка «4» - правильно решены любые четыре задания
                                оценка «5» - правильно решены любые пять заданий
Контрольная работа по теме «Уравнения»
	В-1
Решить уравнение:
а) √х+5=2
б) √х2+2х-3 = х-3
в) √2х 2-х-6 = √х2-4
г) √4х2+5х+4 = 2
Решить уравнение:
а) 4х = 8
б) 32х = 81
в) 7х = 72-х

г) ()3-х = 25
Решить уравнение:
а) log 4 х = 2
б) log 3 (2 - х) = 2
в) log 0,5 (3х + 1) = -2

г) log (2х - 3) = -2
	В-2
Решить уравнение:
а) √11+3х-5х2 = 3

б)  -х = -3

в)  -х-2=0
г) 3 √16-х3=4-х
Решить уравнение:
а) 5х = 1
б) 25х  =  53-х
в) 3х - 3 = 0


г) ()х = ()6
Решить уравнение:
а) log 7 (2х - 1) = 1
б) log 2 (х + 3) = log 2 16
в) log5 (х2 - 4х) = log 5 (3 - 2х)
г) log[image: ](4х + 1) = 2



Тема 11.2 Неравенства
Самостоятельная работа по теме «Логарифмические уравнения, неравенства»
	Вариант 1
	Вариант 2

	Решить уравнение
	Решить уравнение

	1) [image: http://reshuege.ru/formula/18/1807ae331fd17317d6cba9263ec1f4a6.png]
	1) [image: http://reshuege.ru/formula/4d/4d803e33f23cb63d0e20fe46ce89afd1.png]

	2) [image: http://reshuege.ru/formula/84/8444564a6deb9f94144a2900d725c2a8.png]
	2) [image: http://reshuege.ru/formula/98/9833823b2eaa8e8cf9d591b5f329f8bb.png]

	3)[image: http://reshuege.ru/formula/8b/8b6cade32e09676ff24d40a6e6267b82.png]
	3)[image: http://reshuege.ru/formula/9a/9a005978d78e1bf451b2c849494b5751.png]

	4) [image: http://reshuege.ru/formula/46/467b05c011855971c1aa3b3cc1e32df8.png]
	4) [image: http://reshuege.ru/formula/c7/c77d9cb5c5e536e198dbcb538c8ca7a2.png]

	5) [image: http://reshuege.ru/formula/4a/4afe8e1a0f54149cee2288d160ed6dfa.png]
	5)[image: http://reshuege.ru/formula/62/62cb0c2663a56f4c403aae7e8ce9c4c8.png]

	6) Решите уравнение  [image: http://reshuege.ru/formula/33/33290772835e11d25a9448de39725cc3.png]. Если уравнение имеет более одного корня, в ответе укажите меньший из них.
	6) Решите уравнение [image: http://reshuege.ru/formula/fc/fcd3d89d3383f8c4a24afdb306b4b4e0.png]. Если уравнение имеет более одного корня, в ответе укажите меньший из них

	7) Найдите корень уравнения  [image: http://reshuege.ru/formula/9f/9fda17df122407abfcb315e77ff17028.png].
	7) Найдите корень уравнения  [image: http://reshuege.ru/formula/d6/d6164e968808e58ca5e91db4e9a92495.png].

	8) Найдите корень уравнения  [image: http://reshuege.ru/formula/4f/4fa1c8466766e2317389864c3350cc16.png].
	8) Найдите корень уравнения  [image: http://reshuege.ru/formula/9f/9f9ca9a999d5e713ace76d0eb9a70076.png].

	Решить неравенство
	Решить неравенство

	
9) 
	
9) 

	
10) 
	
10) 

	11) [image: 441fb9c9]
	11) [image: m65eb6af5]






Самостоятельная работа по теме «Показательные уравнения и неравенства»

	№
	Вариант 1
	Вариант 2

	1. 
	

	


	2. 
	

	


	3. 
	

	


	4. 
	

	


	5. 
	

	


	6. 
	

	


	7. 
	

	


	8. 
	

	


	9. 
	

	


	10. 
	

	


	11. 
	

	


	12. 
	

	


	13. 
	

	


	14. 
	

	


	15. 
	

	


	16. 
	


	


	17. 
	

	


	18. 
	

	


	19. 
	

	


	20. 
	

	


	21. 
	

	





Материалы  для проведения промежуточной аттестации по учебной  дисциплине  ОУДБ.04 Математика 
Перечень вопросов для промежуточной аттестации по учебной дисциплине                ОУДБ.04 Математика

1. Степени и корни.
2. Логарифм числа.
3. Логарифмические тождества.
4. Формулы тригонометрии.
5. Синус, косинус, тангенс, котангенс произвольного угла.
6. Преобразование тригонометрических выражений.
7. Преобразование выражений, содержащих степени и корни.
8. Преобразование логарифмических выражений.
9. Функция, свойства функций.
10. График функции.
11. Промежутки монотонности функций.
12. Точки экстремума функции.
13. Наибольшее и наименьшее значения функции.
14. Показательная функция, её график и свойства.
15. Логарифмическая функция, её график и свойства.
16. Показательные уравнения и неравенства.
17. Логарифмические уравнения и неравенства.
18. Производная, её геометрический и физический смысл.
19. Применения производной.
20. Параллельность прямых и плоскостей в пространстве.
21. Перпендикулярность прямых и плоскостей в пространстве.
22. Многогранники: призма, параллелепипед, пирамида.
23. Поверхности и объемы многогранников.
24. Тела вращения: цилиндр, конус, шар.
25. Поверхности и объемы тел вращения.
26. Координаты и векторы в пространстве.
27. Табличное и графическое представление данных.
28. Вероятность событий.
29. Перестановки, размещения, сочетания.
30. Примеры использования вероятностей и статистики при решении прикладных задач.
	Промежуточная аттестация проводится в форме экзамена. Экзамен предназначен для контроля и оценки образовательных достижений обучающихся, освоивших программу.
Экзамен проводится в письменной форме. Состоит из 10 заданий, которые оформляются по порядку и требуют списывания условия задания, а также записи минимального набора пояснений и ответа.
Выполнение заданий не требует использования вспомогательного материала. В конце комплекта контрольно-измерительных материалов приводятся критерии оценивания.
Время выполнения работы: 4 часа.

Критерии оценки
	
Оценка 5 «отлично» ставится за верное выполнение и оформление хотя бы 9 любых заданий.
Оценка 4 «хорошо» ставится за верное выполнение и оформление хотя бы 8 любых заданий.
Оценка 3 «удовлетворительно» ставится за верное выполнение и оформление хотя бы 7 любых заданий.
Оценка 2 «неудовлетворительно» ставится за выполнение менее 7 заданий.
 Что соответствует универсальной шкале оценки.
Примеры заданий


1. Найдите значение выражения 
а) 2;    б) 4;    в) 10;    г)5.

2. Представьте в виде степени выражение: 


а) ;    б) ;    в) 252;    г) 52. 
3. Решите показательное уравнение:
5х = 625
а) х = 125;    б) х = 25;    в) х = 4;    г) х = 5.
4. Найдите х: log3х = -2

а) -6;     б) 9;     в) ;    г) -9.

5. Найдите значения функции в точке x=-1
а) 0;    б) 2;    в) 4;    г) 1.
6. Сколько точек максимума имеет функция
[image: ]
а) 1;    б) 2;    в) 3;    г) таких точек нет.
7. Сколько нулей имеет функция
[image: ]
а) 1;    б) 2;    в) 3;    г) таких точек нет.


8. Найдите значение выражения , если 
а) 0,8;    б) 0,2;    в) 0,4;    г) 0,6.



9. Найдите производную функции 




а) ;    б) ;    в) ;    г) .
10. Найдите значение выражения 
lg25 + lg4
а) 2;    б) 1;    в) lg29;    г)3.

(2 балла) 13. Решить уравнение: 


11. Найдите значение выражения 
а) 2;    б) 4;    в) 10;    г)5.

12. Представьте в виде степени выражение: 


а) ;    б) ;    в) 252;    г) 52. 
13. Решите показательное уравнение: 5х = 625
а) х = 125;    б) х = 25;    в) х = 4;    г) х = 5.
14. Найдите х: log3х = -2

а) -6;     б) 9;     в) ;    г) -9.

15. Найдите значения функции в точке x=-1
а) 0;    б) 2;    в) 4;    г) 1.
16. Сколько точек максимума имеет функция
[image: ]
а) 1;    б) 2;    в) 3;    г) таких точек нет.
17. Сколько нулей имеет функция
[image: ]
а) 1;    б) 2;    в) 3;    г) таких точек нет.


18. Найдите значение выражения , если 
а) 0,8;    б) 0,2;    в) 0,4;    г) 0,6.

19. Найдите производную функции 




а) ;    б) ;    в) ;    г) .
20. Назовите по следующим данным промежутки возрастания, убывания, точки максимума и минимума функции:
	

	(-; -2)
	-2
	(-2; 0)
	0
	(0; +)

	

	-
	0
	+
	0
	-


а) Функция возрастает на (-; -2] и [0; +), убывает на [-2; 0]
    x = -2 – точка минимума, x = 0 – точка максимума;
б) Функция убывает на (-; -2] и [0; +), возрастает на [-2; 0]
    x = -2 – точка минимума, x = 0 – точка максимума;
в) Функция убывает на (-; -2] и [0; +), возрастает на [-2; 0]
    x = -2 – точка максимума, x = 0 – точка минимума;
г) Функция возрастает на (-; -2] и [0; +), убывает на [-2; 0]
    x = -2 – точка максимума, x = 0 – точка минимума.
21. Найдите угловой коэффициент касательной к графику функции y = x2  в точке с абсциссой х0 = 1
а) 1;   б) 0;    в) 2;    г) 3.
22. Найдите значение выражения lg25 + lg4
а) 2;    б) 1;    в) lg29;    г)3.
(2 балла)

23. Решить уравнение: 


24. Найдите значение выражения 
а) 2;    б) 4;    в) 10;    г)5.

25. Представьте в виде степени выражение: 


а) ;    б) ;    в) 42;    г) 162. 
26. Решите показательное уравнение: 3х = 27
а) х = 9;    б) х = 3;    в) х = 4;    г) х = 5.
27. Найдите х: log5х = -2

а) -10;     б) 25;     в) ;    г) -25.

28. Найдите значения функции в точке x = -1
а) 0;    б) 2;    в) 7;    г) 1.
29. Сколько точек минимума имеет функция
[image: ]
а) 1;   б) 2;   в) 3;    г) таких точек нет.
30. Сколько нулей имеет функция
[image: ]
а) 1;    б) 2;    в) 3;    г) таких точек нет.


31. Найдите значение выражения , если 
а) -0,4;    б) -0,6;    в) -1,4;    г) 0,6.

32. Найдите производную функции 




а) ;    б) ;    в) ;    г) .
33. Назовите по следующим данным промежутки возрастания, убывания, точки максимума и минимума функции:
	

	(-; -7)
	-7
	(-7; 6)
	6
	(6; +)

	

	+
	0
	-
	0
	+


а) Функция возрастает на (-; -7] и [6; +), убывает на [-7; 6]
    x = -7 – точка минимума, x = 6 – точка максимума;
б) Функция убывает (-; -7] и [6; +), возрастает на [-7; 6]
    x = -7 – точка минимума, x = 6 – точка максимума;
в) Функция убывает на (-; -7] и [6; +), возрастает на [-7; 6]
    x = -7 – точка максимума, x = 6 – точка минимума;
г) Функция возрастает на (-; -7] и [6; +), убывает на [-7; 6]
    x = -7 – точка максимума, x = 6 – точка минимума.
34. Найдите угловой коэффициент касательной к графику функции y = 2x2  в точке с абсциссой х0 = 1
а) 1;   б) 0;    в) 2;    г) 4.
35. Найдите значение выражения log816 + log84
а) log820;    б) 1;    в) 2;    г) 0.

(2 балла) 13. Решить уравнение: 
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